

“暖橙行动 全城启动”续

## 捐赠者称要和环卫工人一起 让这座城市变得更美丽

“让爱心温暖这个冬季……”  
“温暖人心,环卫工人,你们辛苦了”  
“为他们的辛苦付出尽一点儿绵薄之力吧!”  
“给环卫工人一点爱心……”



1人1元  
轻松捐  
爱心直达

本报“暖橙行动 全城启动”的报道在社会上引起强烈关注,长春市各社会机构、公益企业和爱心人士等纷纷加入到“暖橙行动”活动中来,他们伸出爱心之手捐款、捐物,为环卫工人送来温暖,致敬这个城市里最可爱的人,使这个寒冷的冬天充满着浓浓的暖意。

### 市民踊跃参加本报“暖橙行动” 一幼儿园愿为环卫工人提供休息场所

本报“暖橙行动”活动启动后不久,市民们便纷纷参与进来捐款,同时还表达着自己的深切感受。

“我看到城市晚报‘暖橙行动’的活动,马上就参与了,环卫工人真的是太辛苦了,我特别想为他们做点儿什么!”长春市民李女士看到本报的活动后捐了一元钱,拿到了“公益践行卡”,她立即把

这张卡分享到了微信朋友圈,希望能带动更多身边的亲朋好友加入到“暖橙行动”活动中来。

长春市二道巴学园(礼仪幼儿园)的负责人任老师打来电话表示,他们幼儿园可以为环卫工人提供爱心休息场所,同时还给出了“休息时间表”。时间为周一到周五上午8:30至下午3:30。周六周日休息,以后如果幼儿园

有值班人员的话,周末也是可以的。

任老师说,环卫工人值得大家尊重,他们每天起早贪黑,就是为了让这个城市更卫生、更美丽。“在看到‘暖橙行动’活动后,我马上就决定参与进来,为环卫工人提供随时休息的场所,也算是为他们的辛苦付出尽一点儿绵薄之力吧!”

### 吉林良智律师事务所主任张嘉良:用法律专业知识为环卫工人排忧解难

对于本报发起的“暖橙行动”,吉林良智律师事务所早早地加入进来。

长春市普法志愿者协会会长、吉林良智律师事务所主任张嘉良在接受记者采访时表示,城市中的环卫工人往往是被大家忽略的群体,但是他们却是对这个城市的生活环境付出最大、最多的一群人,他们需要温暖、需要大家的关注,“城市晚报发起的‘暖橙行动’,对于环卫工人来说是十

分有意义的,因此,我们决定马上加入进来!”

张嘉良说,吉林良智律师事务所是主要做普法宣传和法律咨询的,参加这个公益性的活动,就是让这些默默无闻,为社会无私奉献的人在遇到困难的时候,有一种公平正义和安全温暖的感觉,让他们充满着幸福感和获得感。

“我们本身是做法律服务工作的,要尽可能地利用我们的专业知识,为他们排忧解难。这次

活动,我们提供了一些免费的法律问询券,对环卫工人遇到的问题给予解决和疏导,并进行相关的法律知识的宣传,给这些‘城市美容师’送去更多的温暖!”张嘉良说。

同时,他也希望有更多的爱心人士、公益企业加入到这个公益活动中来,关爱环卫工人,让他们感到他们的工作被大家认可,从而为构建和谐社会、创造美好生活环境间接贡献出自己的力量。

### 东北师范大学盖国凤教授:要和环卫工人一起,让这个城市更美

“我们与城市晚报一起做这样的公益活动,感觉十分有意义!”东北师范大学经济与管理学院MBA专业负责人、案例教学与研究中心主任盖国凤教授开门见山地表达了自己的感受。

盖国凤教授说,为城市无私付出的这些环卫工人,体现出一种高尚的职业精神。对于他们在这样寒冷的天气里工作,她十分敬佩,也特别感动。环卫工人是对这座城市有爱心的,社会上的

公益团体和爱心人士对他们的关爱,会使他们更加坚定自己的信念,让他们感觉到大家会和他们在-起,让这个城市更美。

盖国凤教授表示,他们学院学员的主体是MBA学员,学院的培养方向和目标是将他们培养成未来的职业经理人,职业经理人应该拥有企业家的精神,首先是要有社会责任感。而这种社会责任感不仅仅体现在对待自己股东和员工身上,也体现在对社会

相关人员的关怀上,这是对学员的一种素质教育和与他人共同成长的能力的培养,而这些无形的东西是在课堂上无法学到的。

“每一个企业的成长都与这个社会的发展相关联,我们想通过这样的公益活动,让学员们有这样的社会意识,社会进步发展了,企业才能有更好的发展空间!”盖国凤教授说。

城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 长春朝阳经济开发区 开通“助企110”服务平台

22日,城市晚报全媒体记者了解到,长春朝阳经济开发区“助企110”服务平台正式启动。

据了解,“助企110”服务平台正式启动后,辖区内企业只需要在微信小程序搜索“朝阳经开助企一点通”,即可实现党建服务、政策服务、规划服务、要素服务、金融服务、应急服务、法律服务、人才服务、配套招商服务以及手续办理服务等十大服务“一点通”。企业有任何需求,可拨打平台上的24小时服务专线,即有具体人员随

时督办企业所反映的问题,还有水、电、气、热、网以及市政、公安、法律、金融等部门24小时保驾护航,以最实的服务举措,呈现最佳的服务效能。

同时,朝阳经济开发区高端汽车零部件企业联盟也正式成立。该联盟将为企业搭建横向交流沟通的平台,通过企业间管理互通、技术共研、信息共用、产品配套、成果共享,从而形成优势互补、发展互融的强大合力。

城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 白山启动“三个千人”培训项目 带动万人学技能

为推动职业技能提升行动深入开展,近日,由白山市政府主办,市人力资源和社会保障局、市总工会、市财政局承办的“弘扬‘工匠精神’建设‘一谷一城’千名企业职工新型学徒制培训、千名企业职工职业技能竞赛、千名网络直播销售员培训”三个千人培训项目正式启动。

启动仪式上,为开展技能竞赛和技能培训的企、培训机构代表发放补助资金;为荣获吉林省首席技师工作室、师徒工作间创办人颁发奖牌;为荣获“吉林省青年技术能手”荣誉称号的代表和“吉林省首届网络直播销售大赛”获奖选手颁发荣誉证书。

据悉,职业技能提升行动实施以来,白山职业能力建设工作不断创新,技能人才培养体系逐步完善,培训机构和公共实训基地建设水平有效提高。目前,全市开展各类补贴性培训3.58万人次,发放培训补贴2000余万元;有41家企业申请82个竞赛项目,预计发放竞赛资金300余万元;林业和食药企业组织852名职工参加了新型学徒制培训,发放补贴资金170万元;“以工代训”政策出台以来,已有36户企业的1037名职工申报了“以工代训”培训,首批发放补贴资金51.85万元。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

## 毒死11头牛! 涉案金额37万 农安警方侦破耕牛被投毒案

近日,经过农安县公安局全体参战民警连续奋战19个日夜,成功破获涉案金额达37万元的哈拉海镇重大“涉农”耕牛被投毒案件,依法将犯罪嫌疑人孔某伟采取刑事强制措施。

11月14日,农安县哈拉海镇派出所接到辖区内三道沟村村民孔某富报警称,13日下午,在三道沟村孔家屯西南侧的大地里放牛时,发现11头耕牛突然发病,陆续死亡,造成经济损失约37万元。

耕牛是农民重要的家庭财产,11头耕牛的离奇死亡,给这个以养殖为生的村庄造成极大的恐慌及经济损失。此案关乎农民切身利益,农安县公安局立即成立由刑侦大队、信息化大队和哈拉海镇派出所警力组成的专案组,迅速开展案件侦破工作。

因案发现场在室外,大雪覆盖给勘查工作增添了很大难度,办案民警经过仔细勘查,确定此案是有预谋的投毒案件,且犯罪嫌疑人对周边环境非常熟悉,综合分析投毒者应为本屯人员。

专案组发现,案发现场附近有一人影出现,因天色

黑暗且距离较远,无法清楚看到此人体貌特征,只能根据移动速度推断该人骑一辆三轮车。这一发现缩小了摸排范围,民警到有三轮车的孔某伟家中排查时,发现孔某伟删除了自家的视频监控,专案组结合已掌握的信息,确定孔某伟有作案嫌疑。

在长春市公安局网安支队的支持下,专案组发现孔某伟电脑硬盘的视频资料显示,孔某伟驾驶三轮车于11月12日16时52分载着装有半袋物品的袋子离开家,17时02分返回家时袋子已空,并在案发现场出现过。12月1日下午,民警依法将孔某伟传唤至农安县公安局。起初孔某伟百般狡辩,但在大量证据事实面前,孔某伟如实交代今年秋天因担心耕牛吃自家玉米秸秆,就准备投毒,为防止出事被人怀疑,于11月12日17时许,驾驶自家三轮车把毒物投放到了屯西大地的违法犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人孔某伟已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 长春市召开空调公共汽电车票价调整听证会

12月22日,长春市发改委组织召开“长春市空调公共汽电车票价调整听证会”。本次听证会共设听证代表25名,实际参会25名。参会代表认真准备,积极参会,在听证会上,都能够本着对长春市公交行业发展负责的精神,结合长春市公交行业的实际情况,根据自己的乘车体验和感受,客观公正地发表了各自的看法,听证会代表全部同意长春市空调公共汽电车票价调整方案。对票价调整后在加强行业规范管理、完善公共交通服务功能、

改善乘车环境等方面提出了意见和建议,希望长春市公交行业进一步提升运营服务水平,为市民提供更加便捷、优质的公交出行服务,提高市民乘坐公交出行的满意度。

城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 长春市出台生态环境违法行为有奖举报实施细则

### 举报生态环境违法行为最高奖10000元

记者22日获悉,为鼓励公众参与,严厉打击生态环境违法行为,长春市人民政府办公厅制定印发了《长春市生态环境违法行为有奖举报实施细则》(以下简称《细则》),《细则》于2021年1月16日起正式施行,原《长春市生态环境违法行为有奖举报实施办法(试行)》同时废止。

《细则》明确了适用范围、举报途径、受理程序、奖励标准、奖励对

象等内容。《细则》适用于长春市行政区域内生态环境违法行为的举报及奖励。任何单位和个人有权对本市行政区域内的生态环境违法行为进行举报。《细则》要求,各县(市)区政府、开发区管委会,各级生态环境、自然资源、林业草原、城乡建设、城市管理、农业农村、水务、畜牧等部门都应遵照执行,在各自管辖领域内,受理生态环境违法行为的举报,并实施奖励。举报人可举报的

生态环境违法行为类型更多,范围更广,不仅包括环境污染行为,也包括生态破坏行为,更有利于对生态环境的全方位保护。

《细则》强调,经监管职责部门查证属实的生态环境违法行为,依法作出处理决定后,根据处理结果,给予举报人500元-10000元(奖励金额均含税)的一次性奖励。城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道